

Kriminalistična preiskava glede gradnje TEŠ-6

TV SLOVENIJA 1, 13.06.2013, ODMEVI, 22.00

IGOR E. BERGANT (voditelj): Dober večer. Nocojšnjo oddajo pa vendarle začenjamo s kriminalistično preiskavo, ki je povezana z največjo naložbo zadnjih let v Sloveniji, graditvijo šestega bloka Termoelektrarne Šoštanj. Kriminalisti celjske policijske uprave so že zjutraj pridržali nekdanjega direktorja TEŠ-a Uroša Rotnika in Boruta Pušnik, znanega finančnika, ki ima posredno manjši lastninski delež v velenjskem premogovniku. Pred poslopjem celjske policijske uprave je naša dopisnica Duška Lah. Dober večer, po zadnjih informacijah naj bi bilo pridržanje za Bogdana Pušnika že odpravljeno, kaj pa za Uroša Rotnika?

DUŠKA LAH (novinarka): Lep dober večer. To drži, Bogdana Pušnika izpustili iz pridržanja, Uroš Rotnik pa ostaja v pridržanju. Torej preiskavo na njegovem domu v Šoštanju so začeli ob šestih zjutraj, okoli dveh so ga pripeljali sem v Celje, in ga pridržali. Policijsko pridržanje pa lahko traja največ 48 ur.

BERGANT: Duška, lahko našim gledalcem na kratko pojasniš, kaj preiskujejo kriminalisti?

LAH: No, kriminalisti nadaljujejo preiskavo, ki se je začela že lani. Med tremi hišnimi preiskavami so iskali dokaze dejanj s področja gospodarske kriminalitete. Sumijo, da je Rotnik z Alstomom za gradnjo TEŠ6 sklenil škodljive pogodbe z Alstomom. Danes pa so sume razširili še na to, da je ponaredil in uničil listine. Naj povem še to, da na policijski upravi Celje niso potrdili, da naj bi v hiši Rotnika iskali večje vsote gotovine. Mogoče samo še to – izpustili so že, kot smo rekli, gospoda Pušnika, ta je delni lastnik MP naložb, kjer je prvi nadzornik Ivan Pušnik, podjetje pa je tretji največji lastnik premogovnika Velenje, in tukaj preiskujejo oškodovane s strani NP naložb, da naj bi pri prodaji premoga šlo za oškodovanje premogovnika šlo za več milijonov evrov.

BERGANT: No, ob tem je zanimivo, da so pred skoraj natančno enim letom kriminalisti Nacionalnega preiskovalnega urada opravili tri hišne preiskave v zvezi z graditvijo šestega bloka. Tudi pri Urošu Rotniku. Tole je povzetek dogajanja junija lani.

TJAŠA POTISK (novinarka): Leto dni in točno en dan nazaj. Pridržana sta največji lobist pri TEŠ-u 6, Peter Kotar, tesno povezan s podjetjem CEE in Rotnik. Očitali so mu provizijo v višini treh milijonov evrov. Podjetje CEE je namreč spisalo investicijski načrt za novi blok, pripravilo razpis za opremo in sodelovalo pri izbiri izvajalca.

UROŠ ROTNIK (nekdanji direktor Termoelektrarne Šoštanj; 12. 6. 2012): Absolutno zanikam, kajti delali smo gospodarno, pravilno in izbrali tudi pravega dobavitelja. Kajti drugi dobavitelj ni bil tehnično popoln.

POTISK: Tokrat so kriminalisti isto preiskavo razširili.

MILENA TRBULIN (Policijska uprava Celje): Gre za sume kaznivih dejanj zlorabe položaja ali pravic, ponareditev ali uničenje poslovnih listin.

POTISK: In kako sta Rotnik in Pušnik povezana? Holding Slovenske elektrarne povsem obvladuje TEŠ-6 in ima v tričetrtinski lasti tudi Premogovnik Velenje. Ene družbe brez druge torej ni. Tretji največji lastnik premogovnika pa je družba MP Naložbe. Njen petinski lastnik pa nihče drug kot Bogdan Pušnik. Kaj bi še lahko bilo predmet preiskave? Mediji omenjajo male delničarje, ki že dolgo pritiskajo na HSE, naj jim po enormnih cenah odkupi lastniške deleže.

VLADIMIR BILIČ (odvetnik malih delničarjev Premogovnika Velenje): Namreč, dokler so v lastniški strukturi tudi drugi delničarji, ne samo država, do takrat država ne more sama določati cene. Absolutno ničesar nimamo proti projektu TEŠ-6. Naš namen je, da se vzpostavi tak model poslovanja Premogovnika Velenje, da bo ta družba poslovala brez izgube..

POTISK: HSE jim do danes še ni ugodil, policija o poslih ne želi govoriti.

BERGANT: No, z nami je še vedno naša dopisnica Duška Lah. Današnja preiskava zagotovo najbolj odmeva v Šaleški dolini. Kakšni so prvi odzivi na novo poglavje o zadevi z vsemi znamenji afere, ki je že zdavnaj prerasla lokalne meje in tudi strankarske okope.

LAH: Tako je, v Šaleški dolini so odzivi zelo previdni. Želijo, da bi preiskave že vendarle dale rezultat, saj sumi korupcije in nepravilnosti bremenijo že tako dovolj težko naložbo. Slaba luč tako sveti na gradnjo šestke pa tudi na TEŠ, še posebej danes in zdaj, ko je pridržan nekdanji direktor TEŠ-a in sedanji direktor velenjske komunale. Davkoplačevalci pa zagotovo želijo vedeti oziroma želijo, da bi te preiskave vendarle pokazale kdo in kako je z lepljivimi prsti segel v to vrečo z denarjem težke naložbe več kot 1,3 milijarde evrov.

BERGANT: Kolegica Lah, najlepša hvala za pojasnila in lahko noč v Celje.